

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXVI. évfolyam

Szobotica, KEDD 1925 június 2.

147. szám

Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délelőtt
Telefon szám: Kiadóhivatal 8-58. Szerkesztőség 5-10

Előfizetési ár negyedévre 135 dinár

Szerkesztőség: Aleksandrova ul. 4. (Rossia-Foncière-palota)
Kiadóhivatal: Subotica, Aleksandrova ul. 1. (Lelbach-palota)

„A független demokraták nélkül nincs szerb-horvát megegyezés”

**Pribicsevics Szvetozár nagy beszéde — Bejelentette, hogy
októberig kiírják a kerületi választásokat**

Beogradból jelentik: Pribicsevics Szvetozárt vasárnap a horvátországi független demokrata szervezetek háromszáztagnú küldöttsége kereste fel és meghívta a Sziszkon június 14-ikén tartandó nagygyűlésre. A küldöttség részére a független demokrata képviselői klub bankettet rendezett, amelyen több politikai szónoklat hangzott el. Nagyobb beszédet mondott Pribicsevics Szvetozár is, aki ez alkalommal fontos politikai kijelentéseket tett.

Beszédében főleg a szerb-horvát megegyezés kérdésével foglalkozott Pribicsevics, előrebocsátván, hogy nem gyűlöletből beszél Radics István ellen. Radicshez ifjkorában szoros barátság fűzte, amely a szerb-horvát egység eszméjén alapult, Radics azonban később hűtlenné vált az eszmé iránt és svindler-politikát kezdett folytatni.

Radics politikája végül kapitulációhoz vezetett — mondotta Pribicsevics — és megbizonyult, hogy a mi politikánk az elvek és eszmék politikája. Azt vethetik ellenünk, hogy tulságos temperamentummal és fanatizmussal harcoltunk, de egy nemzet sorsát és jövőjét nem csinálhatják haláltű emberek.

Megcáfolta ezután Pribicsevics azokat a híreket, hogy Krizman Hinko és Novak Iván kiléptek a független demokrata pártból, majd így folytatta:

A Radics-párt vezetőitől állandóan azt lehet hallani, hogy minden nagyon jó volna, ha Pribicsevics nem volna. Azt mondják, hogy Pribicsevics a megegyezés akadályosa ha ő nem volna, tejjel-mézzel folya ez az ország és ami a legfőbb: Radicsék nyeregbe kerülnek. Tudom, hogy mit akarnak: érzik, hogy lábuk alól kicsuszik a talaj és történni kell valaminek a megmentésükre, ennek pedig egyedüli akadály Pribicsevics Szvetozár. A Radics-párt ma már nem jelenti azt az erőt, amit eddig és ma már elmondható, hogy Radicsék nem a horvát nép többségének képviselői. Ha végrehajtanák a tartományi választásokat, az ugynevezett megyei választásokat, amelyekre feltétlenül még ez év októberéig sor kerül, akkor ki fog derülni, hogy a horvátországi négy kerület közül háromban a nacionalista blokké a többség.

Ezért a Radics-pártnak legfőbb törekvése most, hogy kormányra jusson, kiszabadítsa Ra-

dics Istvánt a börtönből és szétrobbantsa a nacionalista blokkot. Ezért mondják, hogy a megegyezést akarják, csak nem Pribicsevicsel. Ez annyit jelent, hogy ma nem akarják Pribicsevicsel, holnap pedig Pasicsal sem fogják akarni a megegyezést.

A homogén radikális kormány, vagy a radikális—Radics-párti koalíciós kormány Radics István kényekedvőtől függne, épügy, mint annak idején a Davidovics-kormány. Mély meggyőződéssel mondhatom, hogy teljesen hiábavaló azoknak a reménye, akik azt hiszik, hogy a megegyezés feltételül személyi és pártkérdéseket lehet állítani. Pasics minden alkalommal megmondta Radics Pavlének, hogy nem lehet a megegyezést a független demokraták kizárásával megcsinálni.

A Radics-párt még mindig a régi politikáját még ma is azok a vezetők irányítják, akik az államvédelmi törvény alapján fogházban ülnek. Nemcsak a taktikájukat kellene megváltoztatni, hanem a programjukat és a vezetőségüket is és a nép előtt is azt kellene hirdetniük, amit Beogradban beszélnek. A független demokrata-párt megbizonyította, hogy nem akadályosa a szerbek és horvátok megegyezésének — fejezte be beszédét Pribicsevics.

**Pasics vette a kezébe
a megegyezési tárgyalások vezetését**

A politikai életben a két ünnepnapon nem történt nagyobb jelentőségű esemény. A parlament nem ülésezett, a legtöbb képviselő és a kormány néhány tagja is vidékre utazott.

Keddén délelőtt ül össze újból a parlament és ekkor indulnak meg újból a fontosabb politikai tanácskozások is. Radics Pavle, aki az ünnepre Zagrebba utazott, kedden valószínűleg újból tárgyalni fog Pasics miniszterelnökkel. Pasics és Radics Pavle legutóbbi tárgyalásainak egyébként politikai körökben nagy jelentőséget tulajdonítanak és a két politikus szombati találkozását a megegyezésre irányuló hivatalos tárgyalások kezdetének tekintik. A Radics-párt körében meglehetősen optimizmussal kísérik az események fejlődését és ezt azt optimizmust általában — Pribicsevics vasárnapi beszéde ellenére is — indokoltnak tartják. Megállapítják, hogy a megegyezés ügyét Pasics személyesen vette kezébe és ha a

miniszterelnök eddig nem mindenben helyeselte azoknak a radikális-párti politikusoknak akcióját, a kik a zagrebi ankét alkalmával önállóan jártak el a horvát politikusokkal való tárgyalásokban, most annál több a remény a Radics-párti mandátumok gyors igazolására és a megegyezés megvalósulására.

A horvát parasztpárt vezetőkörében különös meglepéssel konstátálják, hogy a király nagy érdeklődést tanúsít a megegyezés ügye iránt és szimpátiával kíséri a radikális-párt és a Radics-párt erre irányuló igyekezetét.

A politikai körökben az események gyors kibontakozását várják és azt állítják, hogy Pasics miniszterelnök is belátta a gyorsabb tempó szükségességét. Pasics méltányolja a horvát parasztpárt kitartó igyekezetét, amellyel a független demokraták gáncsoló kísérleteivel szemben, sőt Pasics multheti beszédének különböző magyarázatai ellenére is a szerb-horvát megegyezés érdekeit követik. Miután a Radics-párt magatartása az új orientáció őszinteségéről tesz bizonyosságot, a radikálisok folytatni fogják a tárgyalásokat.

Radics Pavle nyilatkozata

Zagreből jelentik: Radics Pavle meglátogatta a fogházban Radics Istvánt, akinek beszámolt Pasics miniszterelnökkel folytatott legutóbbi tanácskozásáról. Radics István hír szerint meglepéssel vet-

te tudomásul az események kedvező alakulását.

Radics Pavle a törvényszék folyosóján a zagrebi újságíróknak a következőket mondotta:

— A helyzet kedvező és a megegyezés irányában fejlődik. A megegyezésért folytatott akció napról-napra haladást mutat.

**Előkészületek a radikális
párt kongresszusára**

Hétfőn délelőtt a kormány radikális-párti miniszterei hosszabb konferenciát tartottak a párt két vezetőjével, Zivkovic Ljubával és Jovanovic Ljubával, amelyen a radikális-párt öszre tervezett országos kongresszusának előkészületeiről tárgyaltak. A kongresszuson, melynek időpontját még nem állapították meg, elsősorban a pártvezetőségnek a horvátokkal való megegyezése tárgyában folytatott tárgyalásairól lesz szó.

**Félbeszakadtak a jugoszláv-
görög tárgyalások**

A S. H. S. királyság és Görögország delegátusai hétfőn délután folytatták tanácskozásaikat. Ez alkalommal kizárólag a gyevgyeliaszaloni-i vasutvonal átengedéséről volt szó. A görögök ismét teljesen elzárkóztak a jugoszláv követelések teljesítése elől, úgyhogy emiatt a tárgyalásokat bizonytalan időre elhalasztották. A görög delegátusok még hétfőn este elutaztak Beogradból.

Kedden nyujtják át a nagyköveti tanács jegyzékét Berlinben

**Anglia csak Németország nyugati határaitra köt
biztonsági paktumot**

Párisból jelentik: A nagyköveti konferencia által szombaton elfogadott jegyzék — amelynek tartalmáról a Bácsme gyei Napló már beszámolt — még szombaton este diplomáciai futárral megküldték Berlinbe, ahol kedden fogja D'Aberton berlini angol nagykövet a francia, olasz, belga és japán nagyköve-
tek jelenlétében Stresemann külügyminiszternek átadni.

Minthogy most a leszerelésre vonatkozó jegyzék tekintetében végre megalapodásra jutott az angol és francia kormány, a közvélemény érdeklődése újból a németeknek a biztonsági szerződésre vonatkozó javaslata felé terelődik. Valószínű, hogy a szövetségesek válaszijegyzékét ebben a kérdésben julius folyamán fogják eljuttatni Berlinbe. Az angol és francia kormány közt a főbb pontok tekintetében már megegyezés jött létre, beavatott körökben azonban úgy tudják, hogy a keleti határok kérdésében még ellentét van a francia és az angol álláspont között. Az a jegyzék, amelyet lord Crewe angol nagykövet e kérdésben Briand külügyminiszternek átnyújtott, hat gépirásos oldalra terjedt. Tartalmáról azt jelentik, hogy Anglia hajlandó Németország nyugati határára vonatko-

zóan biztonsági paktumot kötni, azonban, miként eddig, továbbra is vonakodik bármiféle olyan szerződésben résztvenni, amely Németország keleti határainak biztosítására, vagy valamely európai konfliktus békés elintézésére a döntőbíróóság beállítására vonatkozik. Anglia meggyőződése szerint Franciaország biztosítva lehet Németországtól, ha a Rajna vidékéből a két ország közötti vasfűgőnyként semleges zónát létesítenek.

A párisi sajtó látszólag hivatalos forrásból azt közli, hogy a Quai d'Orsay a leggyorsabban hozzáfog az angol jegyzék megvizsgálásához és újabb memorandummal fog rá válaszolni, amelyben ismételtén kifejtí a francia biztonsági tervet és ezt a szövetséges kormányok mindegyikének tudomására hozza.

Párisban nagyon optimisztikusan ítélik meg a Londonnal való teljes egyetértés kilátásait. Nem titkolják ugyan, hogy egyelőre nézeteltérés van a két kormány között, de nagyon sokat várnak Briandnak Chamberlainnel való találkozásától, ami vagy június 8-ikán lesz Genfben a Népszövetség ülése alkalmából, vagy pedig Chamberlain Genfből való visszatérésekor Párisban.

Öngyilkosság tévés telefonkapcsolás miatt Egy tüzérfőhadnagy szerelmi tragédiája

Budapestről jelentik: Néhány nappal ezelőtt a Károly király-kaszárnyában fejbeltette magát Jancsó Árpád huszonöt éves tüzérfőhadnagy, mert halálosan szerelmes volt egy budapesti bankár feleségébe s az asszony nem akart elválni a férjétől.

A tüzérfőhadnagy mintegy háromnegyed évvel ezelőtt ismerkedett meg Lukács Vilmos és fia cég beltagjával és ennek feleségével. Az elegáns, finom modoru fiatal katonatiszt két héttel járt a szép asszony után s ekkor az asszony figyelmeztette férjét, hogy bárhová megy, a főhadnagy mindenívé követi. A férfi ekkor figyelmeztető levelet intézett a főhadnagynak, akinek nevében másnap két katonatiszt elégtételt kért a bankártól. Kétnapi tárgyalás után azonban a segédek a tárgyalást felfüggesztették, mert Lukács Nándort, az ismeretes szálni-üggyel kapcsolatban a törvényszék egy évi börtönrre ítélte.

Ugy látszott, hogy ezzel elintéződött az ügy. Lukács Nándornak azonban nagy volt a meglepetése, amikor három héttel később felesége újból panaszolta neki, hogy alig lép ki hivatalából, a következő pillanatban már megjelenik mögötte Jancsó Árpád. Az asszony elmondta, hogy a főhadnagy fellépése szerény és alázatos, de nap-nap után megismétli:

— Asszonyom, könyörgök, váljon el férjétől. Elveszem feleségül. Tegyen boldoggá.

Lukácsné folyton kérte a főhadnagyot, hagyjon fel céltalan közeledésével, de hiába volt minden. Lukácsné idők mulva már panaszkodni sem mert az urának, akinek akkoriban egész családi életét feldúlta a törvényszéki ítélet.

Egy este Lukács Nándor a feleségét akarta telefonon felhívni és legnagyobb meglepetésére egy telefonbeszélgetésbe kapcsolták bele. Felesége beszélgetett a főhadnaggyal, aki a következőket mondta:

— Nagyságos asszonyom, nem bírok maga nélkül élni, könyörgöm, váljon el urától.

Ebben a pillanatban beleszólt a telefonba Lukács Nándor:

— Mégis csak hallatlan, mit merészel maga tenni, főhadnagy ur!

Jancsó ismét provokálta Lukács Nándort és a segédek súlyos tettétől párban állapodtak meg, mert Lukácsot közben a tábla felmentette.

Már ki is volt tűzve a párbaj időpontja, amikor a főhadnagy még egy utolsó kísérletet tett, ismét megszólította az uccán Lukács Nándornét és kijelentette, hogy ha nem hallgatja meg, öngyilkos lesz.

Az asszony ekkor egy rokonához ment látogatába, itt volt találkozója férjével. Lukács Nándor észrevette, hogy a főhadnagy egy szemközti kapuban várakozik, ismét feléltességre vonta Jancsót és olyan izgatott szóváltás keletkezett köztük, hogy már-már revolverükhöz nyúltak s az elősiető rendőrök kísérték be mindkettőjüket a közeli őrszobára.

A párbajsegédek tárgyalásai során ezalatt megállapították a párbaj időpontját, mert időközben Lukács Nándort a tábla felmentette az egyévi börtönbüntetés alól.

A párbaj előtt három nappal azután Lukács Nándort Jancsó Árpád lehvatta az uccára.

— Nagyon kérlek, bocsásd meg, amit tettem — mondotta. — Vagy elhagyom Magyarországot, vagy agyonlövöm magam. De kötelességem kijelenteni, hogy feleséggel szemben mindig a legkorrektebbül viselkedtem.

Lukács Nándor igyekezett megnyugtanni a főhadnagyot és abban a hitben tért vissza lakására, hogy sikerült lebeszélnie végzetes szándékáról Jancsó Árpádot.

Másnap délelőtt ordonánc kereste fel

Lukácsné és levelet adott át, amelyben ez volt írva:

Nagyságos Asszonyom, tegnap megvallottam férjének, hogy örültem szeretnem. Nem tudok maga nélkül élni s amikor e sorokat olvassa, én már nem élek.

Lukácsné és férje azonnal felhívták a Károly király-kaszárnyát, ahol megtudták, hogy Jancsó Árpád főhadnagy elötte való hajnalban félöt óraker szíven lötte magát s mire beszállították a helyőrségi kórházba, utközben már meghalt.

Leleplezték a hősök szuboticaai emlékszobrát

A király Prica admirálissal képviseltette magát az ünnepségen A szuboticaai szokolisták zászlószentelése

Fényes ünnepségek zajlottak le vasárnap Szuboticán a hősök szobrának leleplezése és a szuboticaai Szokol-egyesület zászlójának felszentelése alkalmából. Az ünnepségeken, amelyekre az ország minden részéből idesereglettek a Szokol-egyesületek csapatai. Öfelsége Alekszandar király is képviseltette magát Prica admirálissal, míg a kormányt Radojević Cveto közlekedésiügyi miniszter képviselte. A csehszlovák köztársaság elnökének kiküldöttjeként Šeba beogradi csehszlovák követ vett részt az ünnepségeken.

Iszentsztelek a templomban

Már a kora reggeli órákban hangoszeneszóval, katonásan zárt sorokban vonultak fel a szokolisták a zászlódiszt öltött városon végig, a Bácska-pályára, ahol tornagyakorlatokat végeztek.

Dél előtt kilenc óraker valamennyi felekezet templomában ünnepi iszentszteleket tartottak. A görög-keleti templomban megtartott iszentsztelek keretében Protics Márkó lelkész gondolatban gazdag beszédet mondott a nap történelmi jelentőségéről.

Az iszentsztelek befejeztével, fél tíz óraker a közönség a Kralja Petar-parkba indult zászlószentelési ünnepségre.

A zászlószentelés

A Kralja Petar-park közepén szőnyegekkel borított, zászlókkal díszített nagy négyszögletes emelvény volt felállítva, amelyhez a park bejáratától piros szőnyeg vezetett. Az emelvény előtt széksorok állottak a vendégek részére. Az emelvény két oldalán sorakoztak a Szokol-egyesületek zászlótartói kibontott zászlókkal. A szuboticaai Szokol-egyesület zászlóját lepel takarta.

Az emelvényvel szemben levő széksorokban foglalt helyet az ünnepi közönség. Jelen volt minden állami, városi és katonai hivatal vezetője, a katonai tisztikar díszben, valamennyi görög-keleti lelkész, a szerb Nőegylet, a Patronázs, a zsidó Nőegylet, a Polgári Kaszinó küldöttsége, a Pucska Kaszinó választmánya és küldöttsége, a zsidó hitközség előjárósága, a Lloyd küldöttsége, a tanteszületek és ezenkívül különféle társadalmi és nemzeti egyesületek küldöttségei.

Az első széksorban, a legelső karosszéken foglalt helyet Prica admirális, aki öfelsége Alekszandar király képviselőjében jelent meg. Ugyancsak az első széksorban foglaltak helyet Šeba Csehszlovákia beogradi követe, aki a csehszlovák köztársaságot és Masaryk köztársasági elnököt képviselte, Radojević Cveto közlekedési miniszter a kormány képviselőjében, Damjanović Milos tábornok, a tiszai hadosztály parancsnoka, Tomics Miroslav ezredes, aki a hadügyminiszter képviselőjében volt jelen, Malagurszki Albe polgármester, a városi tanács tagjaival, Radonics Jovan dr., Jurics Márkó, Groš Milán, Pleszković Lukács dr. nemzetgyűlési képviselők és más előkelőségek.

Képviselve voltak a szkopljai, nisi, beogradi, ljubljani, vinkovci, zemuni, noviszadi, szombori, oszijekai, veliki-beckereki kerületi Szokol-egyesületek 468 taggal. A kerületi főnökök közül je-

len voltak Todorović Milán, Panković Zsivojin, Lazarević Petar és Gangel Engelbert, a Szokol-egyesületek országos főnöke.

Tíz óraker kezdődött a zászlószentelési ünnepség. Petrović Koszta, városi főmérnök, a szuboticaai Szokol-egyesület elnöke, szokolista egyenruhában az emelvényre lépett és hatásos beszéddel megnyitotta az ünnepséget. Elsősorban hódoló tisztelettel üdvözölte Prica admirálissal, mint a király képviselőjét, utána Šeba csehszlovák, majd a királyi kormány képviselőjét, Radojević minisztert és valamennyi megjelent vendéget. Kérte a király képviselőjében megjelent Prica admirálissal, hogy tolmácsolja a város közönsége és a megjelent vendégek hódoló üdvözlését öfelsége Alekszandar király, Mariora királyné és Petar trónörökös előtt.

Gangel Engelbert lépett ezután az emelvényre. Méltatta a nap jelentőségét és lelkes szavakkal üdvözölte a szuboticaai Szokol-egyesületet. Nagy éljenzés közben vonta le Gangelt a szuboticaai egyesület zászlóját takaró leplet és kibontotta a selyemzászlót és megcsókolta. A díszes zászlót Korunović testvérek tervezték.

Ezután következett az ünnepélyes szegbeverési szertartás. Prica admirális elsőnek ment fel az emelvényre és az első aranszeget ő verte a zászlóba, a következő szavakkal:

— Tündököljön nemzetünknek ez a szimbóluma. Szokoljaink a hazának ezen a részén gyülekezzenek e zászlójuk alá és nevelkedjenek fel az ország büszkeségére.

Prica admirális előbb a király, majd a királyné és végül a trónörökös nevében vert be egy-egy aranszeget a zászlóba.

Šeba beogradi csehszlovák követ Masaryk köztársasági elnök és a csehszlovák állam, Damjanović Milos tábornok, Radojević Alekszander alpolgármester a távollevő főispán és Szubotica város, Radics Mica urnő, a szerb Nőegylet, Tomics Miroslav ezredes a hadügyminiszter nevében vert szöget a zászlóba. Végül Petrović Koszta főmérnök, a szuboticaai Szokol Egyesület vezetője felolvasa mindazoknak a neveit, akik zászlószöveget adományoztak.

A zászlóavatási ünnepség ezzel véget ért és a közönség a Szokol-induló hangjai mellett elvonult a Kralja Petar-parkból.

A szoborleleplezés

A Kralja Petar-parkból az egész közönség a gyalogsági laktanya előtti báró Trenk-térre vonult a hősök szobrának leleplezési ünnepségére.

A hatalmas téren három arcvonalban állottak fel a kivezényelt csapatok: lovasság, gyalogság és egy gépiegyverosztag.

Az ünnepség első mozzanata volt, hogy Prica tengernagy, Damjanics tábornok, hadosztályparancsnoktól és a kivonult csapatok parancsnokaitól követte, ellépett a csapatok arcvonala előtt, miközben a zenekar a nemzeti himnuszt játszotta.

A szemle befejeztével Prica tengernagy a szobor előtti, kordonnal elkerített térségre ment kíséretével, majd Damjanović Milos tábornok, hadosztályparancsnok a szobor lépcsői elé lépett és lendületes beszédben emlékezett

meg a hőstettekről, melyeket a szerb sereg a világháboruban minden fronton véghezvittek. A hősök emlékére készült ez a szobor, amely örök időkig fogja hirdetni az ő dicsőségüket, fejezte be beszédét Damjanović tábornok.

Ágyudörgés közben lezuhott a lepel a szoborról és a közönség levett kalappal tisztelgett az emlékműnek.

A szobor — amelynek szélessége nyolc méter, magassága négy és fél méter, fehér terméskőből van kiáragva és egy haldokló katonát ábrázol, aki a mellette álló és őt felőgő Krisztus oltalmába ajánlja lelkét. A szobor homlokzati oldalán a következő felírás van:

»1912—1918 — a szabadságért és egyesülésért elesett hősök emlékére.«

A szobortalapzat hátsó oldalán a következő felírás olvasható:

Ezt az emlékművet Szubotica hátlás szerbjei és bunyevácai emelték.

A szobor talapzatára bele vannak véve azoknak a városoknak és helyeknek a nevei, ahol nevezetesebb csatákat vívtak.

Prica admirális lépett a szobor elé és az elesett hősök emlékét dicsőítő szavak kíséretében letette a szobor talapzatára öfelsége, Alekszandar király nemzetiszínű szalaggal díszített, hatalmas koszoruját, amelyet egy díszbe öltözött óriási természetű gárdaaltest tartott. A király koszorujának elhelyezése után ismét Damjanović tábornok lépett a szobor elé és átadta az emlékművet Malagurszki Albe polgármesternek a város örzésébe. Malagurszki polgármester a város nevében átvette a szobrot és kijelentette, hogy azt hűségesen fogják őrizni.

Koszorút helyezett a szoborra Radojević miniszter a kormány, Šeba beogradi csehszlovák követ Masaryk köztársasági elnök és a cseh állam, Tomics ezredes a hadügyminiszter nevében, majd a koszorúk egész tömegét helyezték el a szobron az egyesületek és társulatok.

A leleplezési ünnepség végeztével a kivonult csapatok díszmenetben elvonultak Prica tengernagy előtt.

Délután egy óraker száz terítékes díszbevetést adott a város a vendégek tiszteletére a Bárány-szálló éttermében. Ezután még több felköszöntő hangzott el és a bankett félnégykor ért véget.

Négy óraker a Bácska-pályán — az ünnepség befejező része gyanánt — a szokolisták tornagyakorlatokat mutattak be.

Meghalt Lalošević János a noviszadi semmitőszék volt elnöke A jogászvilág gyásza

Súlyos vesztés érte a jugoszlávial jogászvilágot: Lalošević János a noviszadi semmitőszék nyugalmazott elnöke, az ország egyik legkiválóbb jogásza vasárnap Szomborban meghalt.

Lalošević János bírói pályájának első állomása Károlyfalva volt, ahol mint járásbíró működött. Innen a temesvári táblához került tükari minőségben és nem sokára kinevezték táblai bírónak. Negyvenkétéves korában kuriai bírónak lett. Mint a budapesti Kuria legifjabb bíróját, különösen örökösödési ügyekben olyan nagy tekintélyre tett szert, hogy az Esterházy-hitbizomány híres örökösödési perének referálását őra bízták.

Az októberi forradalomban Károlyi Mihály meghívta Laloševićet az igazságügyminiszteri tárcával, de a kiváló jogtudós, aki akkor kuriai tanácselnök volt, a felajánlott tárcát visszautasította. Az S. H. S. hírhatalmú megalakulása után Lalošević visszatért szülőföldjére és elvállalta a noviszadi legfelsőbb bíróság megszerkesztését. Annak a munkának értékét, amelyet mint semmitőszéki elnök végzett, a semmitőszéki döntvények gyűjteménye jelzi.

Laloševićet, mint bírót, mint jogtudóst és mint embert általános tisztelet és nagybecsülés vette körül. Soha nem tudott hozzá közel férködni sem anyagi, sem politikai, legkevésbé pedig pártpolitikai befolyás. Mintaképe volt a bölcs, igazságos és hivatását a tudomány magasságában gyakorló bírónak.

Amikor Lalosevics betöltötte hetvenedik életévét és ezzel elérte azt a korhatárt, amelyen túl bíró nem teljesíthet szolgálatot, nyugalmába helyezték. Az akkor még munkabíró öregségi elkeserítette, és a bírósági mentő és rövidesen teljesen elismertette a kényszerű munkátlanlanságát. Mialatt az ország jogászéletének egyik legerősebb oszlopa omlott össze. Az elhunytat hétfőn délután öt órakor temették el Szomborban általános részvét mellett.

Két asszonyt

halálra gázolt egy megbokrosodott ló

Riadalom Velika-Kikinda főuccáján

Velika-Kikindáról jelentik: Nagy pánikot okozott hétfőn reggel Velika-Kikinda főuccáján egy vadul száguldó megbokrosodott ló, amely végül is két asszonyt halálra gázolt.

Hétfőn reggel nyolc órakor a városház sarkán levő pözület előtt állt Krsztonas Milán, idjosi földmives kétlovos kocsija. Krsztonas éppen nem tartózkodott a szekér mellett, amikor az egyik ló eddig ki nem derített okból, valamely mezevadás, kiszakította magát a hátsó és a Pstolhaslednik-uccán át a városház felé száguldott. Az uccán tartózkodók ijedten menekültek a megbokrosodott ló utjából, amely rohanás közben egy elebe került kocsit felborított. A bennülők a kocsiból kiestek, azonban kisebb zűrdásokon kívül egyéb bajuk nem történt. A ló ezután a városház kapuja felé rohant és a kapuban legázolta a rémülten menekülő Lux Péterné ötvennyolc éves kikindai cipésznet és Popovics Ljubáné ötvennégy éves földmivesasszonyt, akik adót fizetni mentek a városházára. Az állat mindkettőjüket teljesen összerúgta, úgy hogy Lux Péterné nyomban meghalt, Popovicsné pedig súlyos agyrázkódást és belső sérüléseket szenvedett.

Árvagyermek

mindennapi kenyere

A zsidó Patronázs-gyermekotthonának megnyitása

A szubotikai zsidó Patronázs-Egyesület hétfő délután nyitotta meg gyermekotthonát ünnepélyes keretek között. Délután három órakor délközgyűlés volt a zsidó szentegylet helyiségében. Az elnöki megnyitót Löbl Salamonné tartotta, akit az egybegyűlt nagyszámu közönség lelkesen ünnepelt. Utána dr. Barta Antalné az egyesület titkára felolvasta a titkári jelentést, amely a patronázs tíz évi működéséről ad számot. Dr. Gerson József főrabbi magasszárnyalású beszédet mondott, amelyet az egybegyűlt meghatóan hallgattak végig.

A megnyitó után nagyszabású uzsonna következett, amelyen harminc árva gyereket vendégeltek meg. Öt órakor kezdődött a templomi ünnepély. Maczák Manó művészi orgonajátéka után Friedmann Szerén megható imát mondott el, majd Basser József főkántor és Bogamoli szombori főkántor egyházi énekeket adtak elő nagy hatással, dr. Gerson József ünnepi beszédet tartott, Virág Erzsébet templomi áriát énekelt mély áhitattal, Frölich Ferenc kitünő hegedűjátékával járult hozzá a templomi hangverseny sikeréhez. A »Jigdal« című quintettet Schulhoi Albertné, Miskolczi Ilona, Virág Erzsébet, Bogamoli főkántor és Basser József énekeltek igen szépen. A nívós hangverseny Maczák Manó orgonajátéka zárta be.

A gyermekotthont hétfő este már át is adták hivatásának és tizenegy árva zsidógyermek tegnap este már az intézetben hajtottá álomra a fejét...

Komoly a franciák helyzete Marokkóban

Három hadosztályt összpontosítottak a védelmi vonalon

Párisból jelentik: A franciák helyzete Marokkóban, a legújabb jelentésekből következőleg, még mindig komoly, mert addig, amíg defenzív állásban kénytelenek harcolni a rif-kabilok támadásai ellen, nem lehet szó sikerről. A francia hadvezetőség jelentése szerint eddig körülbelül három hadosztályt — majdnem negyvenötezer embert — összpontosítottak a védelmi vonalon. Ez mindenestre nagyon jelentős eredmény, mert tekintve Marokkó nagyon hiányos közlekedési eszközeit és primitíven kiépített utvonalaikat, a fezi főparancsnokság elég gyorsan vonta össze a rendelkezésére álló csapatokat, amelyek részint a nagy kiterjedésű ország belsejében állomásoztak.

A Havas-ügynökségnek jelentése szerint a rif-kabiloknak sikerült néhány helyen betörni a frontba és különösen Freydenberg ezredes szakaszában nagyon súlyos harcok folytak, amelyek, úgy látszik, csak

annyiban dőltek el a franciák javára, hogy sikerült gátat vetni a betörési pontok további kiszélesítésének. Majdnem sehol sem említi a francia jelentés, hogy a frontba betört ellenséget sikerült visszavetni. Mindenképp következtetni lehet, hogy a rif-kabilok törzsei milyen nagy számban csatlakoztak Abd el Krimhez.

Nagyon megnehezítette a francia hadviselést az a körülmény, hogy a lázadók igen jól szervezkedhettek azon a területen, amelyek spanyol protektorátus alatt állnak, de amelyekről a spanyol csapatok kénytelenek voltak visszavonulni és így ma teljesen a benszüllött kezében vannak. A franciák ezekre a területekre nem nyomulhatnak be addig, amíg Spanyolország ebbe bele nem egyezik. Malvy tárgyalásai sikeresen fejeződtek be és így valószínű, hogy a francia csapatok rövidesen megkezdik az offenzívát.

Beniczky Horthy kormányzót vádolja

Somogyi és Bacsó gyilkosainak felbujtásával

A volt magyar belügyminiszter szenzációs vallomása a katonai és rendőri nyomozás mulasztásairól

Eljárást indítottak Beniczky Ödön ellen

Budapestről jelentik: Ismeretes, hogy Beniczky Ödön volt belügyminiszter már hónapokkal ezelőtt kérte a hivatalos titoktartás alól való felmentését, hogy a Somogyi-gyilkosság ügyében vallomást tehesen és a birtokában levő nagyfotossági adatokat a katonai ügyészség rendelkezésére bocsáthassa. Bethlen István gróf miniszterelnök akkor kijelentette, hogy a legsürgősebben feloldják Beniczkyt a hivatali titoktartás alól. Ez azonban mindeddig nem történt meg, noha Beniczky, aki néhány héttel ezelőtt Spanyolországba utazott a volt a királyi család meglátogatására, elutazása előtt tanuvallomását írásba foglalta és budapesti ügyvédjénél hagyta, hogy az megidézése esetén a vallomást a katonai hatóságok rendelkezésére bocsássa. Beniczkyt azonban nem idézték meg és ezért a napokban tett hírlapi nyilatkozatában már félreértéketlenül annak a gyanújának adott kifejezést, hogy a titoktartás alól való felmentésére vonatkozó akták a kormányzó kabinetirodájában sikkadtak el. Ennek az élelhangu nyilatkozatnak következtében azután a kormány részéről sietve kijelentették, hogy Beniczky Ödönt a legközelebbi napokban Horthy kormányzó felmenti a hivatali titoktartás alól és június 6-ikára fogják beidézni a katonai ügyészségre.

Ugy látszik azonban Beniczky Ödön nem bizott ebben az új terminusban sem, mert szombaton egészen váratlanul benyújtotta írásba foglalt vallomását a budapesti katonai ügyészségnek. Ebben a vallomásában

Beniczky Horthy Miklós kormányzót vádolja Somogyi és Bacsó gyilkosainak felbujtásával, a katonai és rendőri hatóságok ellen pedig az eltussolás vádját emeli.

Részletesen elmondia Beniczky Ödön, hogy belügyminisztersége alatt erélyes nyomozást indított Somogyi Béla és Bacsó Béla újságírók gyilkosainak felderítésére. A kezei közt levő hivatalos adatokkal és okmányokkal bizonyítani tudja, hogy

Somogyit és Bacsót az Ostenburg-különítmény több tisztje gyilkolta meg.

A gyilkosságra az szolgáltatott okot, hogy közvetlenül a gyilkosság előtti napokban a Népszava egy cikket akart közölni, amelynek megjelenését az akkori cenzura nem engedélyezte. A cikk kétfelvonata azonban valamilyen módon az Ostenburg-különítményhez került és ott a tisztjétek kezében kézről-kézre járt.

Horthy Miklós akkori fővezér a cikk láttára a tisztiek előtt kijelentette, hogy itt már nem beszélni, hanem cselekedni kell és felszólította a tiszteket, hogy ha kell erőszakkal is hallgattassák el a Népszava szerkesztőit.

Ennek a felhívásnak következtében — mondja vallomásában Beniczky — másnap este az Ostenburg-zászlóalj öt tisztje megvárta a Népszava szerkesztőségéből hazafelé induló Somogyi Bélát és Bacsó Bélát, akiket azután elhurcoltak és a már ismert módon meggyilkoltak, majd hullájukat a Dunába dobták. A továbbiakban azután kifejté Beniczky, hogy

a nyomozás azért jutott holtpontra, mert egy a katonai, mint a rendőri nyomozást vezető közegek bünyös mulasztásokat követtek el és a már őrizetbevevett gyilkosokat eltussolási szándékkal szabadon engedték.

Beniczky névszerint is meenevezi a gyilkos tiszteket, akik közül kettő azonban időközben már öngyilkosságot követett el.

Beniczky Ödön szenzációs vallomását Az Ujság című budapesti napilap pünkösdi számában teljes terjedelmében közölte. A rendőrség a lap példányait ezért azonnal megsemmisítette és a kora reggeli órákban elkobozta. Hétfőn pedig a Magyar Távirati Iroda az ügyről a következő hivatalos kommunikét adta ki:

»Az Ujság május 31-iki számában »Beniczky Ödön vallomása a Somogyi-gyilkosságról« címmel cikket közölt, amelynek nyilvánvaló ten-

denciája és vakmerőben rágalmozó tartalma általános felháborodást keltett. Az illetékes kormányhatóság a cikk állításai miatt a megtorláshoz szükséges intézkedéseket azonnal jogánatosította. Beniczky ellen hamis vádemelés, kormányzósértés és hivatali titoktartás megsértése címen. Az Ujság ellen pedig tiltott közlés címén indult meg az eljárás.

Az Ujság cikkének tartalma a lap elkobzása ellenére is széles körökben ismeretessé vált és Beniczky vallomásának különösen a Horthy kormányzóra és közvetlen környezetére súlyosan kompromittáló részletek óriási feltűnést keltettek.

A belügyminiszter Sentán

Beográdi vendégek a sentai kiállításon

Szentáról jelentik: Pünkösdi vasárnapján nyílt meg a sentai mezőgazdasági és állatkiállítás. Dr. Mitrovics Atanasie gazdasági akadémiai tanár a földművelésügyi miniszter képviselője és Stanislavics Borivoj a szerbiai gazdasági egyesületek kiküldötté nyitották meg a kiállítást a Népkerben. A vendégeket Vuics Szávó földbirtokos, a sentai szerb gazdasági egyesület elnöke üdvözölte, majd a beográdi kiküldöttek megtekintették a kiállítást.

Vasárnap a loállományt, hétfőn a szarvasmarha- és sertésállományt állították ki és mindkét napon méhészeti, galamb, baromfi-kiállítás is volt, valamint nagyszámban voltak kiállítva az állattenyésztéssel összefüggő iparcikkek is.

Hétfőn délelőtt tíz órakor érkezett meg Sentára Maksimovics Bozsó belügyminiszter, dr. Aleksjevics Mita beográdi kerületi főispán, dr. Radonics Jován, Markusev Milán, dr. Grol Milán, Tobics Sanilije, Mihajlovics Misa, Stolics Alekszandar, Mihajlovics Velja, Kobasica Stepo és Perics Márkó képviselők kíséretében. A pályaudvaron dr. Knyezsevics Milos sentai polgármester üdvözölte a belügyminisztert, aki azonnal a kiállítás megtekintésére indult.

A kiállítás területén Vuics Szávó szerb nyelven. Novoszel János pedig magyarul üdvözölte Maksimovics belügyminisztert, aki hálás szavakkal köszönte meg a meleg fogadtatást. A belügyminiszter elismerésének adott kifejezést a kiállításon látottak felett. A kiállítás megtekintése után a belügyminiszter a városházán fogadta a hatóságok és különböző egyesületek tisztelő küldöttségeit.

Délben dr. Sztrilics Béla képviselő látta vendégül a belügyminisztert és a kiállítás többi előkelő vendégét. Az ebéden több felkészítő hangzott el és Maksimovics belügyminiszter felszólalásában nagy elismeréssel nyilatkozott a Vajdaság iparáról és mezőgazdaságáról.

Délután öt órakor a belügyminiszter a képviselők társaságában átrándult Sztarakanizsára, Martonosra és Horgosra.

ROSSIJA-FONCIÈRE

biztosító és viszontbiztosító társaság

Tűz, élet, baleset, automobil-biztosítások
Jégbiztosítások méltányos díjakkal

FIÓKIGAZGATÓSÁG: SUBOTICA

(Rossija-Foncière palota)

KÉPVISELETEK MINDENÜTT

HIREK

— Kedden délelben érkeznek az athéni kereskedők Szuboticára. Az athén-pireusi görög kereskedelmi kamara tanulmány uton levő tagjai értesítették a szubotici Gyárosok és Kereskedők Egyesületét, hogy június 2-ikán, kedden déli egy órakor érkeznek Szuboticára. A Lloyd megbízásából fogadó-bizottság várja a vasutnál a vendégeket, akiket a város vezetősége a pallesi nagyszállóban lát vendégül. Kedden délután Palicsot, valamint a Plukovics és Tumbász-uradalmakat tekintik meg. Szerdán délelőtt kilenc órakor a főispán távollétében Malagurszki Albe polgármester fogadja a városházán a görögöket, akik a nap folyamán a nagyobb szubotici gyártelepeket tekintik meg. Este kilenc órakor a Lloyd a városi zenekar közreműködésével bankettet, tizenegy órakor pedig táncmulatságot rendez a vendégek tiszteletére. A Lloyd felkéri tagjait, hogy a banketten és a táncmulatságon minél nagyobb számban, családjaikkal együtt vegyenek részt. A görög kereskedők esütörtökön folytatják útjukat Temesvár felé.

— Erősödik az osztrák csatlakozási mozgalom. Párisból jelentik: A L'Oeuvre bécsi levelezője megállapítja, hogy a bukaresti konferencián a kisantant részéről elhangzott tiltakozásnak Ausztria csatlakozása ellen, valamint Mussolini beszédének az volt a következménye, hogy a csatlakozási mozgalom Ausztriában szélesebb körökre terjedt ki. Ennek következtében nagy propagandával kell számolni. Ha megtörténne Ausztriának a Hindenburg Németországjához való csatlakozása, akkor óriási nemzeti reakció veszedelme fenyegetne Hamburgtól Pozsonyig. Ezzel Európa békekilátásai végképpen elűnnek.

— Velika-Kikinda város közgyűlése. Velika-Kikindáról jelentik: Május 30-ikán, vasárnap délelőtt tartotta a város közgyűlést tanácsa Tabakovic Velika polgármester elnökletével az edes havi közgyűlést, amelyen folyóügyeket tárgyaltak.

— Shanghaiban véres japánellenes tüntetés volt. Shanghaiban — mint onnan jelentik — komoly zavargások törtek ki, amelyek folyamán a rendőrség hat embert lelőtt és többeket megsebesített. Harmincnál több embert letartóztattak. A zavargás a japánok ellen irányult. A tömeg megtámadta a rendőrfőnökséget is, amelynek épülete előtt a diákok tüntetést rendeztek és japánellenes röpiratokat osztogattak. A rendet sikerült helyreállítani.

— Békekormány készül Poroszországban. Berlinből jelentik: Mint parlamenti körökben beszéltek, a porosz országgyűlésen olyan kormány megalakítására törekcsenek, amely a pártok kibékülésével minden parlamenti párt részvételével alakulna meg. Az utóbbi napokban erre vonatkozólag már megbeszélések voltak a pártvezérek között. A jobboldali pártok hajlandók a kormányba belépni és együtt működni a szocialistákkal, csupán a szocialista Severing eljöttését követelik. Ha a koalíciós kormány létrejön, azt két szocialdemokratából, két centumpártiból, két német nemzetiből, egy néppártiból és egy demokratából állítják össze.

— Rakovski londoni szovjet-ügyvivőt meg akarták gyilkolni. Londonból jelentik: Az Evening News szenzációs közleményben teszi közzé azt a hírt, hogy a belügyi államtitkárságnak tudomására jutott egy összeesküvés, amely Rakovski londoni orosz ügyvivő megölésére irányult. A belügyi államtitkárság most élénken nyomoztat egy ember után, aki Hollandiából jött át Angliába.

— **Harminc éves nyomdász-jubileum.** Meleg és bensőséges ünnepet rendezett a grafikai munkások szubotici szervezete vasárnap délelőtt tíz órakor a Munkás-otthon helyiségében. A nyomdászok ünnepi ülés keretében ünnepelték szaktársukat Csuri Istvánt, aki harminc éve dolgozik a szedő-szekerény mellett a legnagyobb becsületességgel és kötelességtudással. Az ünnepi ülésen, amelyen Rotter Mihály elnökölt, a többi szakmák, valamint a munkaadók és az újságírók is képviseltették magukat. Hirt Lipót, Rotter Mihály és Hirt Aladár méltatták Csuri István érdemeit a szakszervezeti életben. Fenyves Ferenc dr. a Minerva r.-t. nevében üdvözölte a jubiléumot, aki tizenöt éve dolgozik a Bacsmegeyi Napló nyomdájában. A grafikai munkások, a szakcsoporthoz, továbbá kollégái és munkaadói értékes ajándékokkal halmozták el a jubiléumot, aki meghatva mondott köszönetet a meleg ünnepelésért. A szép ünnepély színvonalát nagyban emelték a Munkásdalárda precizen előadott szép énekszámai. Este a Polyakovics-féle vendéglőben társasvacsora volt Csuri István tiszteletére és ezen a számos felköszöntő között Zich Jenő a Minerva alkalmazottjai nevében üdvözölte Csuri Istvánt.

— **Halálos autógázolás.** Velika-Kikindáról jelentik: Vasárnap délután a mokriai határban Csudanov Per a Velika-Kikindai szállító autómobilja elgázolta Sziraki Erzsébet négyéves kislányt, aki nyomában meghalt. Az autómobil az elgázolás után továbbment és a holttestet a tóban egyfa térében heverni. A szerencsétlenül járt gyermek szülei csak többóra kétségbeesett keresés után találtak rá halott kislányukra. Az ügyesség Csudanov ellen megindította az eljárást.

— **A szubotici gimnázium tornavizsgálja.** A szubotici gimnázium hétfőn délután tartotta évvégi tornaversenyét. A tanulók dresszes csapata a városon keresztül vonult fel a Bácskai pályára, ahol nagy közönség előtt tornagyakorlatokat mutattak be igen ügyesen és fegyelmizetten.

— **Hirtelen halál az uccán.** Hétfőn délelőtt Szuboticán a városháza közelében levő Nena-féle vendéglő előtt hirtelen holtan esett össze Romenovics Tamás hatvanéves koldus. Megállapították, hogy a halált szívizélhűdés okozta. A holttestet a mentők lakására szállították.

— **Szurkálás feltételekességéből.** Somborból jelentik: Vasárnap éjszaka tizenegy órakor Srpski-Milit csen Lem! György jómódu földmives legény az uccán egy falubeli leánnyal sétálgatott, amikor Cingl József és Langecker Nikola militicsi suhancok, akik szintén udvaroltak a leánynak, megtámadták. Langecker egy vasdarabbal fejbevégtá, Cingl pedig hasba és hátszurta. A súlyosan sérült legényt a szombori kórházba szállították, ahol még az éjszaka folyamán megoperálták. Életbenmaradásához kevés a remény.

— **Öngyilkosság.** Noviszadról jelentik: Lipovic Ferenc hivatalnok hétfőn reggel Szuboticán a városból melbelötte magát. Súlyos sérüléssel a noviszadi kórházba szállították.

— **Női- és gyermekfehérneműt a legjutányosabb áron a »Dama«** fehérneműszalon készít Tolstojeva (Ódor-u.) 21.

— **Új mentőakció Amundsen érdekében.** Londonból jelentik: Algarsson, aki Liverpoolban északsarki repülőexpedíciót szervez és aki Amundsennek vetélytársa az északi sarkra való repülésben, félbeszakította tervének végrehajtását, hogy Amundsennek segítségére siethessen. A Morning Post értesítése szerint Algarsson reméli, hogy néhány nap múlva utnak indulhat.

SPORT

A szubotici Szokol-ünnepségek miatt a pünkösdi ünnepek alatt Szuboticán nem voltak labdarugómérkőzések. A többi vajdasági városokban sem voltak bajnoki mérkőzések. A szubotici Sport Szomborban játszott a két napon barátságos mérkőzést a Szombori Sporttal és Amatőrrel, ahol mindkét csapattól vereséget szenvedett.

Szombori mérkőzések:

Vasárnap:

Szombori Amatőr—Szubotici Sport 2:1 (1:1). Bíró: Oresics. Az első félidőben a szubotici csapat van fölényben. A szép kombinációk egymást követik, azonban a csatárok határozatlan játéka miatt nem tudtak eredményt elérni. Az első gólt a Sport éri el. Tíz perc múlva Sinios beadásából Háj kiegyenlített. A második félidőben az Amatőr diktálja az iramot. A vezető gólt Lisznovics tizenegyesből rugja. Az erős meleg mindkét csapat játékára nagy hatással volt. A szubotici csapatból Jagica, Mészáros és Bokor, a szomboriból Dobrenov, Defresvil, Kragujevics és Mérei váltak ki.

Szombori Sport—Beogradi Jedinstvo 2:2 (2:0). Bíró: Krausz. A 6-ik percben Sulyok II. kapuelőtti kavardásból rugja a vezető gólt. Ezután is a szomboriak vannak fölényben és a 22-ik percben Kaics leütésből megszerzi a második gólt. A Jedinstvo is többször támad, de csapatainak erélytelensége folytán a szombori védelem minden támadást leszerel. A második félidőben a Jedinstvo lapos játéka kifárasztja a Sport védelmét, a beogradiak diktálják mindvégig az iramot. A 15-ik percben szerzi meg az első gólt, majd a játék végén Ostrogonac faultja miatt megítélt tizenegyesből kiegyenlített. A szombori csapatból Martin, Kaics és Sulyok II. voltak a legjobbak.

Hétfőn:

Szombori Sport—Szubotici Sport 5:4 (3:2). Bíró: Krausz. A nagy meleg miatt igen lanyhán folyt a játék. Az első tíz percben mindkét csapat két-két gólt ér el, a 20-ik percben pedig Sulyok rugja a szomboriak harmadik gólját. A második félidőben Szubotica kiegyenlített, ezután újabb szombori, majd szubotici gól esik, végül Kaics tizenegyes büntetőrúgásból megszerzi a győztes ötödik gólt.

Szombori Amatőr—Beogradi Jedinstvo 1:0 (1:0). Bíró: Oresics. Az első percben Schmidt kavardásból gólt rug. Ezután a szombori csapat továbbra is sokat támad, de a beogradiak védelme mindent leszerel. A második félidő első 25 percében az Amatőr nagy fölényben van, a Jedinstvo csak később jön lendületbe, azonban több gólt egyik csapat sem tud elérni.

Veleki-beckerekéi mérkőzések:

Vasárnap:

Sumadija (Beograd)—Kadima 5:1 (0:1). Bíró: Moics.

Obilics 1. B)—Schwäbische 1. B) 2:1 (2:1). Bíró: Avramov.

Obilics Oldboy—Schwäbische Oldboy 4:2 (4:2).

Typographia (Zagreb)—Slavia (Beckerek) 3:0 (1:0). Bíró: Tillinger.

Vasutas kombinált—Borac 2:1 (1:0).

Hétfőn:

Sumadija (Beograd)—Obilics 5:1 (2:0). Bíró: Cseleketics.

Typographia (Zagreb)—Vasutasok 3:0 (1:0). Bíró: Tillinger.

Kadima—Schwäbische 5:1 (4:0).

Obilics—Slavia hazenamérkőzés 13:1 (4:0).

Noviszad:

NAK—Sumadija 2:1 (2:1). Bíró: Simonyi. A vasárnap délután kerületközi mérkőzésen a kragujeváci csapat muta-

tott jobb technikát. A mezőny legjobb embere Molerovics volt.

Vrhovice—Makkabi OSKV kombinált 4:4 (2:2). A noviszadi kombinált góljai közül kétet a Makkabi beadása, a másik kettőt Molerovics és Petrovics lőttek. A mezőny legjobb embere Zsivics és Hájós kapus. A csehszlovák csapat technikája igen jó. A noviszadiak rögtön az elején rendkívül erős iramot diktáltak és ezt mindvégig megtartották.

Külföldi eredmények:

Budapest:

UTE—Viktoria Ziskov (Prága) 3:1 (3:0). Huszeczter főnyi nézőközönség előtt folyt le a Hungária-uti pályán a mérkőzés, amelyen a budapesti csapat erős fölényvel diktálta az iramot, bár a csehek is nagyon szép játékokat produkáltak. Az UTE három gólját Priboj és Takács lőtték.

MTK—KAC 4:0 (1:0). Bajnoki mérkőzés. Az MTK állandó fölényben volt. A KAC legjobb embere Biri kapus volt, aki sok veszedelmes lövést védett.

A Budapest—Budai Torna Egyesület atlétikai versenye vasárnap folyt le a margitszigeti pályán. A verseny főbb eredményei:

100 méteres sikiutás: 1. Feuk (BBT) 11.1 mp.

300 méteres sikiutás: 1. Steinmetz (KAOE) 37 mp.

3000 méteres sikiutás: 1. Szerb (MAC) 9 p. 40.4 mp.

Távolugrás: 1. Somfai 6 m. 88 cm.

Gerelyvetés: 1. Gyurló 56 m. 60 cm.

200 méteres sikiutás: 1. Gerő 23.2 mp.

A triatlonban Somfai lett az első.

Főiskolai nyolcevezős verseny. A vasárnap megtartott főiskolai nyolcevezős versenyen a Ludovika Akadémia, a Műegyetem, a Budapesti Tudományegyetem és a Szegedi Egyetem evezősei vettek részt. A versenyt meglepetésszerűen a Ludovika nyolcása nyerte 13 p. 41 mp. alatt. A második a Műegyetem, a harmadik a budapesti Tudományegyetem csapata.

Hockey-verseny. A Wiener Amateur Sportverein tartott hockey-mérkőzést a MHT és Kihosz kombinált csapatával amelyen a bécsiek 2:1 arányban győztek.

Hétfőn:

MTK—Prágai Viktoria Viskov 4:2 (2:2). Az első félidőben a prágai csapat egyenrangú ellenfélnek mutatkozik, de a második félidőben teljesen letörök. Az MTK csapatában különösen Orth bravuros játéka vált ki.

UTE—Kecskeméti AC 4:3 (2:2).

Az Egyetértés Sport Club országos atlétikai versenyének legkiemelkedőbb pontja a 25 kilométeres futóbajnokság volt. Ennél a számnál Király rekordjavítást jelentett be, ami azonban nem sikerült. Mindamelllett Király lett az első 1 óra 35 p. 41.3 mp. alatt, második Zöllner (MAC) 1 ó. 45 p. 41 mp. idővel.

Gummi fűzők 350 — dinártól

Haskötő és Gradhalter
orvosi rendelésre.

Hasfűző, Gyomorszorító, Melltartó
Régi útlelet divatosra átalakított.

Virág Leontin Aleksandrova ulica 11

LIPK FÜRDŐ megnyitotta szezonját modern berendezésével és alacsony áráival

Biztosan gyógyít. Teljes penzió ára jó élelemzettel, fürdővel, lakással és az összes díjjal az előszezonban hivatalnok és kedvezményesek részére 50—90 dinár, a többieknek 60—105 dinár naponta. — Bővebb felvilágosítással szolgál a Fűrdőigazgatóság.

3200